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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến ngành tài nguyên và môi trường 
tỉnh Sóc Trăng, giai đoạn 2020-2025

Căn cứ Kế hoạch số 123/KH-UBND, ngày 04/9/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng về Tuyên truyền và nhân rộng gương điển hình tiên tiến, mô hình mới, nhân tố mới trong các phong trào thi đua, yêu nước tỉnh Sóc Trăng đến năm 2020;
Căn cứ Kế hoạch số 128/KH-UBND, ngày 12/9/2019 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng về tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp tiến tới Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Sóc Trăng lần thứ V, 
Căn cứ Kế hoạch số 12/KH-BTNMT ngày 11/9/2019 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp và Đại hội Thi đua yêu nước ngành tài nguyên và môi trường lần thứ IV năm 2020,
Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh Sóc Trăng xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến ngành tài nguyên và môi trường tỉnh Sóc Trăng năm 2020 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Đánh giá đúng kết quả và tác dụng của phong trào thi đua yêu nước của 
Sở Tài nguyên và Môi trường trong 5 năm qua (2015-2020) khẳng định những thành tích đã đạt được, đồng thời chỉ ra những tồn tại, hạn chế cần khắc phục và những bài học kinh nghiệm; đề ra phương hướng, nhiệm vụ, biện pháp đẩy mạnh phong trào thi đua và công tác khen thưởng trong thời gian tới.
2. Biểu dương, tôn vinh các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, tiêu biểu của các phong trào thi đua yêu nước trên các lĩnh vực của ngành giai đoạn 2015-2020. Qua đó tiếp tục cổ vũ, khơi dậy tinh thần thi đua yêu nước  của công chức, viên chức và người lao động trong công tác, học tập, lao động sản xuất vì sự phát triển của ngành tài nguyên và môi trường tỉnh Sóc Trăng, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Sóc Trăng nhiệm kỳ 2020-2025.
3. Rút ra các bài học kinh nghiệm trong tổ chức các phong trào thi đua yêu nước, công tác khen thưởng và việc xây dựng, nhân rộng các điển hình tiên tiến; tiếp tục khẳng định vai trò to lớn của phong trào thi đua, công tác khen thưởng trong thời gian tới.
4. Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến ngành tài nguyên và môi trường tỉnh Sóc Trăng phải đảm bảo trang trọng, thiết thực, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức, phải đề ra các mục tiêu phấn đấu, hướng phong trào thi đua vào việc thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chính trị được giao.
II. NỘI DUNG VÀ CÁC BƯỚC TIẾN HÀNH
1. Những nội dung cần tập trung thực hiện từ nay đến Hội nghị điển hình tiên tiến các cấp và Đại hội Thi đua yêu nước ngành tài nguyên và môi trường tỉnh Sóc Trăng giai đoạn 2020-2025:
a) Đẩy mạnh công tác tuyên truyền và phát động phong trào thi đua sâu rộng trong toàn ngành và trong từng đơn vị gắn với Cuộc vận động Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, nhằm hoàn thành vượt mức kế hoạch, nhiệm vụ công tác giai đoạn 2015-2020 với chất lượng, hiệu quả cao. Tuyên truyền về các gương điển hình tiên tiến, nhân trố mới, thành quả công tác thi đua, khen thưởng tạo sự lan tỏa sâu rộng tới mọi công chức, viên chức và người lao động.
b) Các phòng, đơn vị thuộc Sở; Phòng Tài nguyên và Môi trường các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng tích cực hưởng ứng các phong trào, đợt thi đua do Chủ tịch UBND tỉnh, Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố phát động, nhằm góp phần cùng toàn ngành tài nguyên và môi trường thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ được Đảng, Nhà nước và Nhân dân giao phó; đi đôi với thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãnh phí; bảo đảm an sinh xã hội, an ninh trật tự,  giảm nghèo bền vững, xây dựng bộ máy vững mạnh,.... Phát hiện, biểu dương, khen thưởng kịp thời các tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc trong các phong trào thi đua.
c) Tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện tốt Luật Thi đua, Khen thưởng, Nghị định và các văn bản hướng dẫn thi hành; nâng cao nhận thức và tinh thần trách nhiệm chấp hành pháp luật và các chính sách về thi đua, khen thưởng, để công tác thi đua, khen thưởng thực sự là động lực mạnh mẽ trong thực hiện các nhiệm vụ chính trị được giao.
d) Chú trọng phát hiện, xây dựng và nhân rộng các điển hình tiên tiến, nhân tố mới thực sự tiêu biểu trong phong trào thi đua yêu nước của từng phòng, đơn vị và của ngành; khen thưởng theo thẩm quyền hoặc đề nghị cấp có thẩm quyền khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc.
2. Hình thức và thời gian tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến
Hình thức: Tổ chức "Hội nghị điển hình tiên tiến ngành tài nguyên và môi trường tỉnh Sóc Trăng, giai đoạn 2020-2025".
Thời gian tổ chức hội nghị: ½ ngày vào Quý II năm 2020.
Thành phần: dự kiến từ 80 đến 100 đại biểu, bao gồm: 
- Lãnh đạo Sở, Ban Thường vụ Đảng ủy Sở, Chủ tịch và Phó Chủ tịch Công đoàn Sở; Bí thư và Phó Bí thư Đoàn cơ sở Sở; thủ trưởng các phòng, đơn vị thuộc và trực thuộc Sở; lãnh đạo và chuyên viên phụ trách công tác thi đua, khen thưởng của các đơn vị trực thuộc Sở; Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường các huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh Sóc Trăng.
- Đại diện các tập thể trong giai đoạn 2016 đến nay đã được tặng bằng khen của UBND tỉnh, cờ thi đua của UBND tỉnh trở lên. 
- Cá nhân thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường trong giai đoạn 2016 đến nay được phong tặng chiến sĩ thi cơ sở trở lên, được tặng bằng khen của UBND tỉnh trở lên; 
- Đại diện các tập thể, cá nhân là các gương điển hình tiên tiến ngành tài nguyên và môi trường tỉnh Sóc Trăng giai đoạn 2015-2020.
- Khách mời: đại diện Ban Thi đua khen thưởng tỉnh, Báo Sóc Trăng, Đài Phát thanh Truyền hình Sóc Trăng.
3. Các bước tiến hành:
Ban hành Kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến, Đại hội thi đua yêu nước ngành tài nguyên và môi trường tỉnh Sóc Trăng, giai đoạn 2020-2025.
Thành lập Ban Tổ chức, tổ chuyên viên giúp việc để tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến.
Tổ chức Hội nghị: Chương trình hội nghị như sau:
+ Chào cờ, tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;
+ Phát biểu khai mạc Hội nghị; 
+ Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện các phong trào thi đua và công tác khen thưởng giai đoạn 2015-2020; phương hướng, nhiệm vụ tổ chức các phong trào thi đua và công tác khen thưởng giai đoạn 2020-2025;
+ Trao đổi, thảo luận; Báo cáo tham luận, giao lưu của điển hình tiên tiến;
+ Biểu dương, tôn vinh, khen thưởng các điển hình tiên tiến;
+ Bình chọn tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc tham dự Đại hội thi đua yêu nước tỉnh Sóc Trăng lần thứ V và tham dự Đại hội thi đua yêu nước ngành tài nguyên và môi trường lầm thứ IV do Bộ Tài nguyên và Môi trường tổ chức.
+ Phát động phong trào thi đua giai đoạn 2020-2025;
+ Tổng kết và bế mạc hội nghị.
4. Một số nội dung trọng tâm:
Trong quá trình chuẩn bị và tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến ngành tài nguyên và môi trường tỉnh Sóc Trăng giai đoạn 2020-2025 cần quan tâm thực hiện tốt một số công việc sau:
a)  Về báo cáo đánh giá kết quả thực hiện các phong trào thi đua và công tác khen thưởng giai đoạn 2015-2020; phương hướng, nhiệm vụ tổ chức các phong trào thi đua và công tác khen thưởng giai đoạn 2020-2025:
Bố cục và nội dung chính của báo cáo gồm:
- Đánh giá kết quả, chất lượng của các phong trào thi đua và công tác khen thưởng giai đoạn 2015-2020; nêu rõ các phong trào thi đua tiêu biểu và đánh giá tác động, tính thiết thực, hiệu quả của phong trào đối với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị giai đoạn 2015-2020.
- Kết quả công tác khen thưởng (có số liệu cụ thể); phân tích kết quả, chất lượng các hình thức khen thưởng, tỷ lệ khen thưởng cho người trực tiếp lao động, công tác; việc chấp hành các quy định pháp luật về thi đua, khen thưởng.
- Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo đổi mới tổ chức phong trào thi đua yêu nước và công tác khen thưởng của cấp ủy đảng, chính quyền, đoàn thể trong những năm qua.
- Những tồn tại hạn chế chủ yếu, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm.
- Xác định phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp tổ chức các phong trào thi đua giai đoạn 2020-2025.
b) Về báo cáo tham luận của tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến:
Chú trọng lựa chọn điển hình thật sự tiêu biểu trong 5 năm qua; báo cáo nêu được quyết tâm vượt khó khăn, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, là tấm gương sáng để mọi người học tập, làm theo.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Thủ trưởng các phòng, đơn vị thuộc và trực thuộc Sở; Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường các huyện, thị xã, thành phố thuộc tỉnh Sóc Trăng:
Có trách nhiệm tổ chức triển khai thực hiện tốt kế hoạch này; tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền về tư tưởng thi đua yêu nước của Chủ tịch Hồ Chí Minh, các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về thi đua, khen thưởng, những điển hình trong các phong trào thi đua yêu nước. Bình chọn các cá nhân ưu tú, tiêu biểu trong thực hiện các phong trào thi đua, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được giao gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để tham dự Hội nghị.
Riêng đối với các đơn vị trực thuộc Sở Tài nguyên và Môi trường có báo cáo đánh giá kết quả thực hiện các phong trào thi đua và công tác khen thưởng giai đoạn 2015-2020; phương hướng, nhiệm vụ tổ chức các phong trào thi đua và công tác khen thưởng giai đoạn 2020-2025 của đơn vị mình gửi về Sở (thông qua Văn phòng Sở để tổng hợp) chậm nhất là ngày 10/3/2020.
2. Văn phòng Sở
Tham mưu cho lãnh đạo Sở các nội dung sau: 
- Thành lập Ban Tổ chức, tổ chuyên viên giúp việc để tổ chức Hội nghị.
- Phân bổ số lượng và thành phần đại biểu dự Hội nghị.
- Báo cáo đánh giá kết quả thực hiện các phong trào thi đua và công tác khen thưởng giai đoạn 2015-2020; phát động phong trào thi đua yêu nước giai đoạn 2020-2025 của ngành;
- Phối hợp với Phòng Kế hoạch Tài chính xây dựng dự toán kinh phí tổ chức Hội nghị; hướng dẫn các phòng, đơn vị lựa chọn các điển hình tiên tiến tham dự Hội nghị và các nội dung liên quan khác.
- Tổng hợp và tham mưu cho lãnh đạo Sở xem xét khen thưởng hoặc đề xuất cấp có thẩm quyền khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích đặc biệt xuất sắc trong giai đoạn 2015-2020.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến ngành tài nguyên và môi trường tỉnh Sóc Trăng, giai đoạn 2020-2025./.
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