	UBND TỈNH SÓC TRĂNG

SỞ TÀI NGUYÊN VÀ MÔI TRƯỜNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:  51 /STNMT-VP


	Sóc Trăng, ngày 29 tháng 12 năm 2018


LỊCH LÀM VIỆC

Của Giám đốc và các Phó Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường Sóc Trăng

(Từ ngày 31/12/2018 đến ngày 05/01/2019)

        

Lịch làm việc này thay thơ mời, đề nghị các cá nhân và đơn vị có liên quan sắp xếp tham dự đúng thành phần và địa điểm như sau:

Thứ Hai (31/12/2018):
- Nghỉ Tết Dương lịch năm 2019 (theo Thông báo số 37/TB-UBND, ngày 06/12/2018 của UBND tỉnh về việc nghỉ và treo cờ Tổ quốc trong các ngày Lễ, Tết năm 2019.
Thứ Ba (01/01/2019)
- Nghỉ Tết Dương lịch năm 2019 (theo Thông báo số 37/TB-UBND, ngày 06/12/2018 của UBND tỉnh về việc nghỉ và treo cờ Tổ quốc trong các ngày Lễ, Tết năm 2019.
Thứ Tư (02/01/2019):
- 7 giờ 30, Giám đốc Sở dự họp nghe báo cáo về các dự án đầu tư có sử dụng đất lúa, tại Phòng họp số 1, Văn phòng UBND tỉnh (theo thơ mời của UBND tỉnh).

- 7 giờ 30, PGĐ Nguyễn Hoàng Dân dự họp về bàn hướng dẫn tháo gỡ những khó khăn vướng mắc trong thực hiện thủ tục đầu tư mở rộng dự án Khu nhà ở thương mại Tuấn Lan, tại Phòng họp Sở Xây dựng (theo thơ mời của Sở Xây dựng tỉnh).

- 13 giờ 30, Giám đốc Sở dự họp Hội đồng nghiệm thu Dự án "Thiết lập hành lang bảo vệ bờ biển tỉnh Sóc Trăng", tại Phòng họp số 3, Văn phòng UBND tỉnh (theo thơ mời của UBND tỉnh). Chi cục Biển chuẩn bị nội dung. 

- 13 giờ 30, PGĐ Nguyễn Hoàng Dân dự họp với các ngành để trao đổi thống nhất hướng đề xuất xử lý các nội dung liên quan đến thu hồi đất để thực hiện Dự án Nhà ở xã hội Phường 4, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng, tại Phòng họp Sở. Chi cục Quản lý đất đai chuẩn bị nội dung.
Thứ Năm (03/01/2019):
- 7 giờ 30, PGĐ Nguyễn Hoàng Dân dự họp về đánh giá kết quả hoạt động của Ban chỉ đạo Tôn giáo – Dân tộc trong năm 2018 và đề ra phương hướng nhiệm vụ năm 2019, tại Phòng họp Ban Thường vụ Tỉnh ủy (theo thơ mời của Ban Dân vận Tỉnh ủy – thường trực Ban chỉ đạo)

- 8 giờ, PGĐ Nguyễn Hùng Anh dự buổi tiếp và làm việc với Đoàn công tác Bộ Tài nguyên và Môi trường, tại Phòng họp số 1, Văn phòng UBND tỉnh (theo thơ mời của UBND tỉnh. Thanh tra sở chuẩn bị nội dung và cùng dự). 

   - 13 giờ 30, PGĐ Nguyễn Hoàng Dân dự họp nghe báo cáo đề xuất hướng xử lý những vướng mắc trong công nhận hạn mức đất ở, tại phòng làm việc của Phó Giám đốc. Các đơn vị: Thanh tra sở, Chi cục quản lý đất đai, VPĐK đất đai chuẩn bị nội dung báo cáo
.
- 14 giờ, PGĐ Nguyễn Hùng Anh dự buổi tiếp và làm việc với Đoàn công tác Bộ Tài nguyên và Môi trường, tại Phòng họp Sở (theo Kế hoạch làm việc của Đoàn công tác). Thanh tra sở chuẩn bị nội dung và cùng dự). 

Thứ Sáu (04/01/2019):
- 7 giờ 30,  PGĐ Hùng Anh dự họp với các ngành để trao đổi hướng đề xuất xử lý đề nghị của UBND thành phố Sóc Trăng liên quan đến hộ dân xin giao đất tái định cư, do có đất bị ảnh hưởng bởi dự án Khu Văn hóa tín ngưỡng tỉnh Sóc Trăng, tại Phòng họp Sở. Chi cục Quản lý đất đai chuẩn bị nội dung.

- 9 giờ, PGĐ Nguyễn Hoàng Dân họp chi bộ Văn phòng đăng ký đất đai, tại phòng họp VPĐK đất đai. Mời toàn thể đảng viên Chi bộ Văn phòng Đăng ký đất đai về dự.

- 9 giờ, Giám đốc Sở dự Lễ Khai trương Trung tâm Phục vụ hành chính công tỉnh Sóc Trăng, tại đường Trần Hưng Đạo, Phường 3, thành phố Sóc Trăng, tỉnh Sóc Trăng (theo thơ mời của UBND tỉnh).

- 13 giờ 30, Giám đốc Sở dự kỷ niệm 10 năm thành lập huyện Châu Thành (06/01/2009 - 06/01/2019), tại UBND huyện Châu Thành (theo thơ mời của UBND huyện Châu Thành). Đ/c Kỉnh chuẩn bị xe
- 13 giờ 30, PGĐ Nguyễn Hoàng Dân dự họp Hội đồng thẩm định Kế hoạch sử dụng đất năm 2019 cấp huyện, tại Phòng họp Sở. Chi cục Quản lý đất đai chuẩn bị nội dung.

- 13 giờ 30, PGĐ Nguyễn Hùng Anh dự phiên tòa sơ thẩm, tại Tòa án nhân dân tỉnh Sóc Trăng (theo giấy triệu tập của Tòa án nhân dân tỉnh Sóc Trăng).

 Thứ Bảy (05/01/2019):
- 7 giờ 30, GĐ Sở dự họp Hội đồng thẩm định Kế hoạch sử dụng đất năm 2019 cấp huyện, tại Phòng họp Sở. Chi cục Quản lý đất đai chuẩn bị nội dung.
- 7 giờ 30, PGĐ Nguyễn Hoàng Dân dự buổi đi kiểm tra công tác chuẩn bị công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới, tại huyện Cù Lao Dung (theo thơ mời của UBND tỉnh). Đ/c Hiệp chuẩn bị xe
- 9 giờ, Giám đốc Sở dự buổi tiếp và làm việc với Công ty TNHH Điện gió Quang Vũ về việc đầu tư điện gió, điện mặt trời, tại Phòng họp số 1, Văn phòng UBND tỉnh (theo thơ mời của UBND tỉnh). 
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